

市政府举办“局长讲政策”宣讲活动

本报讯 (记者 王振宇)3月29日,市人民政府举办“局长讲政策”宣讲活动。市领导臧伟、王昌华、曹临、肖友华,市人民政府秘书长刘芙蓉参加活动。

宣讲中,市应急管理局局长高尚柱紧扣安全生产、防灾减灾救灾和应急管理各项工作,深入分析我市应急管理现状,提出了高质量发展和高水平安全良性互动的对策建议。

大家一致认为,本次宣讲层次清晰、内容详实、措施具体,既有理论高度,又有实

践深度,具有很强的实操性和指导性。大家一致表示,近年来,全市应急管理系统深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产、减灾救灾、应急管理的重要指示,坚持“人民至上、生命至上”,全力防范化解重大安全风险,及时应对处置各类灾害事故,取得了一定的工作成效。在下一步工作中,将以此次宣讲活动为契机,进一步强化“防”的理念,做好“防”的措施,推动“三管三必须”落实,着力构建齐抓共管的大安全大应急工作格局,为菏泽高质量发展贡献力量。

全省物业领域安全生产暨“降投诉、优服务”工作会议在我市召开

本报讯 (记者 全志华)3月29日,全省物业领域安全生产暨“降投诉、优服务”工作会议在我市召开,省住房城乡建设厅党组成员、副厅长,一级巡视员周善东出席会议并讲话,副市长肖友华出席会议并致辞。

周善东强调,各级各部门要坚持“守底线”,充分认清物业领域安全生产的严峻形势,切实明确物业领域安全生产重点工作,持续夯实物业领域安全生产指导监督责任,压实压牢物业领域安全生产责任。要坚守“优服务”,抓实抓细工作载体,做优做多典型示范,确保“齐鲁红色物业”建设真正惠及群众。要坚定“促发

展”,大力探索发展新模式,持续提升发展软实力,积极打造发展好环境,努力推动全省物业管理“走在前、开新局”。

肖友华在致辞中表示,物业服务直接面向千家万户,是群众身边的“关键小事”,也是基层治理的重要组成部分。我市将以此次座谈会为契机,学习借鉴兄弟市的好经验、好做法,进一步降投诉、优服务、守底线,全面推动“有物业”向“好物业”转型,全力助推物业行业高质量发展。

会上,7个市、县(市、区)从不同角度作了交流发言,介绍了经验做法。3月28日,与会人员观摩了我市物业领域“降投诉、优服务”工作经验和项目现场。

牡丹区:激活“水动力”做好“水文章”

3月26日,记者在牡丹区外护城河西城河段看到,水面波光粼粼,河畔古色古香,每天都吸引不少市民在这里锻炼打卡。牡丹区西城街道办事处副主任洪振同是负责这里的镇级河长,他每周都会和同事来这里巡河。

“我们发现问题后会上报有关部门,及时打捞河道内漂浮物及清理河岸两侧的生活垃圾。现在,辖区的居民也都积极参与进来,一些乱扔垃圾乱扔烟头的现象基本没有了。”洪振同说。

近年来,牡丹区围绕打造可持续发展的水生态环境,常态长效落实河湖长制,不断健全完善河湖管理体系,激活“水动力”,做好“水文章”,以河湖长制推动河湖长治,打造了“一环四段,十景五湖”景观结构。

“现在一出大门就是公园绿地,环境好了,我们的心情自然也好了。”看着河畔美景,家住附近的市民王美玲喜上眉梢。

河湖长制工作开展以来,牡丹区通过开辟水上生态长廊,持续改善区域生态环境和人居环境。水上以及周边旅游设施

记者 张品

的建设,推动了区域旅游经济发展,实现产业振兴,助力牡丹区走上了旅游经济可持续发展之路。

“现在主要是搞水上旅游项目,一到假期50多条小船都不够用的。去年村集体的旅游公司收入达130多万元,今年利用旅游业村集体收入能达到一百五六十万元。”牡丹区牡丹街道办事处杨庄行政村党支部书记陈兆记算了一笔经济账。

牡丹区水利管理服务站站长马西超告诉记者:“目前牡丹区有区级河道32条、湖泊1处,全年开展巡查1100余次,解决各类问题130个,城乡河湖水质明显提升。接下来,我们将进一步强化各级河湖长履职能力,创新河湖管护体制机制,强化河湖生态保护和修复,努力建设人民群众满意的幸福河湖。”

守护一方碧水,共建美丽河湖。牡丹区通过严格落实河湖长制,构建分工负责、齐抓共管的工作格局,河湖生态环境明显改善,“生态牡丹区”再现“水清、岸绿、景美”河湖景象。

记者 张品



农资打假宣传护航春耕生产

近日,鲁西新区马岭岗市场监管所联合当地志愿者,开展春季农资打假宣传活动。活动中,工作人员通过悬挂横幅、发放宣传材料、咨询答疑等形式,向过往群众普及农资使用常识,教大家如何辨别假冒伪劣农资,营造了打假护农保春耕的良好氛围。

记者 黄敬峰 摄



节水宣传倡导文明风尚

日前,东明县水务局工作人员在节水宣传月期间,走进小区、学校、企业等地,通过悬挂节水条幅、设置宣传展板、发放宣传单等形式,倡导广大市民群众争做节约用水的践行者、宣传者。下一步,东明县水务局将持续开展形式多样的节水系列宣传活动,鼓励和引导更多人参与到节水行动中来,推动形成人人“节水、爱水、护水、惜水”的良好风尚,助力节约用水贯穿社会生产生活全过程。

记者 张品 通讯员 宋合近 摄

市住房公积金管理中心:

“五型一堂”促进干部队伍能力全面提升



开设“公积金讲堂”促进干部能力水平全面提升



开展文明实践活动营造良好工作氛围

力做好学法、普法、执法等工作。

推进节约型机关建设,从小事抓起,培养过“紧日子”的规矩意识。印发《创建节约型机关倡议书》,倡导干部职工按照“能控制的环节决不铺张、能节省的费用决不浪费、能坚持使用的物品决不舍弃、能不更新的物品决不更新”“四个决不”原则,厉行勤俭节约,抵制铺张浪费。

推进活力型机关建设,转作风、增动力,激发干事创业激情。以“强素质、转作风、增活力、优服务”为主要内容,着力建设“蓬勃向上、奋发有为、团结协作、争创一流”的活力机关,营造“快乐工作、工作快乐”的良好氛围。

推进法治型机关建设,提标准、促规范,打造政府放心、人民信任的“金”品牌。

围绕“依法履行职能、完善行政执法工作制度、依法高效化解矛盾纠纷、强化权力制约与监督、推行集体学法制度、健全普法宣传机制”等方面制定了法治机关建设方案,全

力做好学法、普法、执法等工作。

本报记者 (记者 孙硕)3月27日,由市残联和市残疾人综合服务中心主办、菏泽学院培训中心承办的2024年度菏泽市基层残联服务能力提升专题培训班举办,全市镇街残联专职干事,各县残联分管理事长等相关人员共计200余人参加了本次培训。

据了解,本次培训班持续3天,就残疾人法律

法规及残疾人基

层组织建设、基层残联工作实务、推动残疾人融入中国式现代化、残疾人心理及沟通技巧、电子商务与数字经济、残疾人励志指导等方面展开培训,旨在进一步提升基层服务能力,残疾人能力。

残疾人事业的基础在基层,与广大残疾人及其亲友直接打交道,是做好残疾人工作的重点。全市残联系统在市委、市政府的坚强领导下,将持续发挥好桥梁纽带作用,办残疾人所需,想残疾人所想,让残疾人更感温暖、更加幸福、更有保障,进一步推动全市残疾人事业高质量发展。



车企生产忙

近日,在山东巨野金牛车业有限公司生产车间内,机声隆隆,焊花闪烁,一个个钢铁铸件逐渐成型。据悉,该企业主要从事物流、工程、危化等高端运输装备的制造与销售,年可生产各类专用车1万台,实现销售收入21.5亿元,税收1.1亿元。

记者 孔博 摄

丰富内容 创新形式

菏泽一中构建“宣讲+”体系讲好新时代党的创新理论

本报讯 (通讯员 郭勇 周威 记者 张红艳)日前,菏泽一中举行“凝聚起新时代的奋进力量”宣讲比赛,现场气氛热烈、节奏紧凑,不时响起阵阵掌声。

近年来,菏泽一中用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,将理论宣讲作为培根铸魂的重要阵地,构建“宣讲+”工作体系,重点讲好新时代党的创新理论和国家取得的重大发展成果,讲好百廿一中悠久红色基因和优良办学传统,为全面贯彻落实党的教育方针、办好人民满意的教育筑牢思想根基、汇聚磅礴动力。去年8月,菏泽一中成功入选省新时代党的创新理论宣讲基地。

“宣讲+理论”,为办好人民满意的教育提供科学指引。

凝聚各方力量,推动理论宣讲更有热度。菏泽一中持续建强理论宣讲队伍,组建党支部书记、思政课教师、优秀青年教师等特色宣讲团队,建立学校、党支部和教研室、班级多层次宣讲平台,针对师生不同特点形成了党的二十大精神宣讲团、菏泽一中

培养合格的社会主义建设者和接班人汇聚思想伟力。

聚焦立德树人、强化使命担当。菏泽一中党委领导班子、党支部书记、教学专家、宣讲志愿者组成宣讲团到各校区、各年级、联系帮扶学校进行宣讲报告,着眼教育教学前沿、立德树人大局,聚焦教学改革、创新发展等内容开展宣讲报告。在校内开展辐射全校,覆盖党建、教育教学、安全监管、后勤服务等重点业务领域的形势任务教育宣讲会,引导广大教职工既做实干家、又做宣讲家,为建设教育强国、培养合格的社会主义建设者和接班人,贡献一中思考、一中智慧和一中力量。

聚焦高质量发展、强劲思想动能。菏泽一中面向学校教职工讲授政治能力提升、党的教育方针落实、教育教学能力提升专题课,讲新时代教育工作者的神圣使命任务,讲明在中国式现代化建设中顶梁柱担当的教育职责,着力提升党员干部破解学校发展难题的能力和水平。面向青年教师开展青蓝工程,教育专家报告、过关课亮相

课等,为青年教职工成长赋能,跟踪培养拥有坚定信仰、科学理论和蓬勃创新力的青年接班人队伍。

“宣讲+文化”,在弘扬红色基因、讲好育人故事中不断提升文化创新力引领力。

赓续红色血脉,激扬奋进力量。菏泽一中将弘扬百廿一中红色基因与育人故事作为理论宣讲的重要内容,不断丰富宣讲载体阵地。结合120周年校庆,提升改造菏泽一中校史馆,建设了珍藏馆、党建红色主题园区,将在党的领导下百廿一中筚路蓝缕、高歌猛进的育人故事转化为激发奋进力量的榜样故事、引领见贤思齐的鲜活案例。

讲好一中故事,传播价值力量。菏泽一中将文化资源禀赋、优秀育人故事制作成微视频、纪录片,借助网络传播平台,不断放大宣讲效应,实现燎原式传播。开展曹州杏坛、“讲好一中故事”征文活动、星汉大讲堂、师风颂等文化活动,将新媒体平台打造成弘扬一中精神、传播一中文化的重

要网络阵地。